

学舞蹈、做手工、读国学…… 汀田“春泥计划”暑期公益培训班开设菜单式课程 让孩子们有一个缤纷的暑期生活

见习记者 张苡铭 记者 金汝

7月24日下午14时25分,联西村的余依航和余信泽姐弟俩手拉手来到了大典下社区“春泥计划”活动中心。此时,这里已经聚集了10多名同龄人。姐弟俩拿出一张纸练习顺口溜,过一会儿要在小主持人培训课上表演。
这是汀田街道为孩子们打造的“暑假乐园”。目前,该街道联前村文化礼堂、大典下社区“春泥计划”活动中心、川南文化礼堂三个点的暑期培训班已“生根开花”,宣典学文化礼堂暑期培训班也于近日启动。学舞蹈、做手工、读国学……一系列丰富多彩的节目让许多小孩子有了一个缤纷的暑期生活。



大典下社区“春泥计划”培训班学生学习绕口令

“春泥计划”之联前村

关键词: 学员最多 课程丰富

7月22日上午9时,汀田街道联前村文化礼堂,“春泥计划”暑期免费培训班里,20多位孩子拿着蜡笔,认真在纸上画画,遇到困难就举手请老师来指点。
据悉,这个培训班共有80多名学员,是街道所有“春泥计划”培训班人数最多的。志愿者蔡杨雪说:“考虑到场地有

限,我们把报名人数较多的课程作分班处理。”
“老师,我画好了。”一声清脆的童声响起。9岁的余奕润向蔡杨雪展示了她的作品。
余奕润是汀田第三小学三年级学生,这次妈妈帮她报了美术、书法、舞蹈三门课程。余奕润说,来这里能学到和学校里不一样的东西,觉得很有意思。

联前村党支部书记余成勉表示,暑假到了,很多村民发愁没时间照看孩子,要求村里开个培训班的需求非常强烈。
应村民要求,今年7月初,联前村“春泥计划”暑期免费培训班在村文化礼堂启动,开设舞蹈、美术、书法、唱歌、创意手工5门课程。截至7月14日开课,已有80余人报名,甚至吸

引了塘下镇上戴村等地的小孩过来参加培训。
联前村村民彭余娜的儿子刚读完幼儿园小班,无奈年纪小,只能报美术和创意手工两门课程。“原本只是想过来看看,没想到儿子一下子就喜欢上了。今天上课前,一直拉着我赶紧走,说自己个头小要坐前排。”彭余娜笑着说。

“春泥计划”之大典下社区

关键词: 5年坚持

7月24日下午15时,一走进汀田街道大典下社区办公楼,大门口右侧宣传栏上的一幅幅彩色照片让记者驻足观看。这是该社区为“春泥计划”开设的动态宣传栏:社区工作人员每周对孩子们开展动态跟踪,以图片形式展示学习的镜头及优秀作品,让家长及时了

解孩子们的学习状况。
今年是大典下社区举办“春泥计划”暑假公益培训班的第5个年头,目前已招收70多名学生。
“今年没到报名时间,已经有不少家长追着我问‘春泥计划’的事了。”负责管理培训班的联西村党支部书记余成锡说,过去4年,“春泥计划”已经

在社区内打开知名度,得到家长们的普遍认可。
“春泥计划”开设绘画、小主持人、创意手工等三门课,7月14日正式开课。7月24日下午,志愿者张飞飞正带着小朋友们上小主持课,一遍遍教他们顺口溜。
“我已经连着3年过来上暑期

培训班了,见到了不少老朋友呢。”今年10岁的余依航开心地说。
16时30分,下午的课程结束了,家长们陆续过来接孩子下课。前来接孙女、外孙女回家的联西村老人余梅兴说:“把孩子们放在这里,家长放心,孩子开心。两个孩子都是第一次来,感觉好的话明年再来。”

“春泥计划”之川南文化礼堂

关键词: 国学经典

“弟子规,圣人训;首孝悌,次谨信……”7月22日下午14时,一阵阵朗朗的诵读声从汀田街道川南文化礼堂二楼的林石孝德讲堂传出。40多名学生在国学老师余丽丹的带领下,手捧《弟子规》齐声朗读。
每周二、四、六下午14时,这一幕场景都准时在孝德讲堂出现。据了解,该培训班于7

月17日开始,计划8月20日结束,开设国学、书法、美术三门课程,招收的40多名学生为汀一、汀二、汀三、汀四、汀五等村的小孩。
国学读经是必修课,每次45分钟,涉及《弟子规》、《论语》等国学经典。该课程结束后,孩子们将根据个人喜好,选择学习书法或美术。
读完《弟子规》,9岁的刘

礼澄走进书画室,等待美术课开始。
“你喜欢读《弟子规》吗?”记者问道。
“喜欢,因为妈妈说读《弟子规》可以从里面学到很多道理。”刘礼澄说。
“读国学这门课程是其他暑期培训班没有的,很特别。我文化程度不高,就希望孩子多学点知识。”前来接女儿下课

的林武说,这里环境好,老师好,还是免费的,比请家教好多了,女儿主动提出来学,自己更是求之不得。
汀田街道党工委宣传委员杨圣树表示,本次培训班的主题是“经典启智慧,春泥助成长”,而诵读经典不仅能培养学生的文化功底,更重要的是有利于培养学生形成良好的道德价值取向。

联西村召开 专题组织 生活会

本报讯(见习记者 张苡铭 记者 金汝 通讯员 李翔)摆问题,找差距,明方向。7月22日晚,作为温州市专题生活会组织试点村,汀田街道联西村50多名党员逐一开诚布公地查摆问题、提出意见。
会上,在简要学习中央、省领导的有关讲话精神及中央、省市委关于专题组织生活会的部署要求后,村党支部书记余成锡围绕领导班子、党员队伍、工作机制、服务成效、集体经济等星级评定基本考评内容,带头开展批评和自我批评。在书记的带领下,支部班子成员畅所欲言,就自身存在问题一一举出实例说明。
随后,全体党员分5个党小组进行批评和自我批评。对于分组讨论提出的22条问题建议,支部班子成员就涉及到的个人分管工作和个人事项做出表态。

联西100多名 老人公寓 接受义诊

本报讯(记者 金汝)7月26日上午9时许,汀田街道联西村老人公寓一片繁忙:几名医生正在义诊,还有市扶残助残志愿者服务大队志愿者义务为老人理发、修脚。据悉,市残联践行“红七月·服务月”,为联西村100多名老人送去便民服务。
记者看到,现场摆起了5张桌子,医生为100多名老人量血压、检查身体,帮助老人了解身体状况,做到早发现、早预防、降低发病率,并解答老人们提出的有关健康问题。
联西村王阿姨最近感觉眼睛不舒服,听说眼科医生过来义诊,就从家里赶过来。
“医生说没什么大事,滴点眼药水就没事了。”王阿姨说,老人们平时去医院不方便,这次医生来到老人公寓义诊,给老人们省去不少麻烦。



医生为老人检查眼睛